

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. св.) з 5-ї години по полудня.

Редакція і Адміністрація: улича Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франкомані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє; на злочечені оплати поштової.

Рекламації позалечаєні від оплати поштової.

Паредплата у Львові в агенції давників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року " 2-40
на чверть року " 1-20
місячно . . . —40

Поодинокое число 2 с.
З почтовой пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року " 5-40
на чверть року " 2-70
місячно . . . —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(До ситуації. — З ради державної. — Полуднево-африканська війна.)

Молодоческий клуб ухвалив не ставити ніяких перепон виборам до делегацій. — Після видавчого комунікату, на вчорашнім своїм засіданні ухвалило сторонництво німецьких народовців прийняти заяву др. Люегера, висказуючу невдоволенє з причини поведєня Грегориґа на засіданні дня 13 с. м. і приймало рішенє що до свого становища супротив виборів до делегацій. — Депутация міста Черновель вручила вчєра міністрєви зелєзницєв др. Віттекови диплом почетного горожанства. Міністер дякуючи, заявив, що правительство дуже опікує ся слабшими економічно країями і що все буде ревно старати ся о економічний розвиток Буковини. — Вчєра перед полуднем прийшло до міста Бріке з доохрєстних сіл дуже багато страйкуючих робітників. Многих здержано вже в дорозі, однако мимо того врийшли до міста більші товщи. Мимо кількократних напимнєнь товпи поводили ся дуже неспокоїно, так, що мусіли виїхати ся жандарми. Прийшло до кількох арештовань. Одного жандарма скалічено каменем в голову, одново арештованого робітника відбили і підпалили стодолу. Загалом арештовано всієї осіб. Коли в полудне появилось ся войско, демонстрації розійшли ся.

Засіданє палати послів відкрив вчєра президент о годині 12-їй, повідомляючи палату, що від президента міністрєв надійшло письмо з просьбою о вибранє делегації. Президент заявив, що має намір перевести ті вибори на ввтрішнім вечірнім засіданні. Міністер судівництва предложив проєкт закона о способі зужитковувая части надвижок спільних сиротинських кас. Міністер скарбу предложив проєкт закона о продажи кількох державних недвижимостей. Відтак забрав голос міністер краєвої оборони гр. Вельзергаймб, аби відповісти на кілька інтерпеляцій. Відповідали на інтерпеляції ще міністри Гартель і Вем-Баверк. Відтак розпочала ся дискусия над внесенєм комісії для зарази між худобою в справі зміни закона о торговли худобою між Австриєю а Угорщиною. — Міністер війни гр. Вельзергаймб відповідаючи на одну інтерпеляцию, заявив, що приказав войсковим властям, аби на будучє не відбували ся контрольні збори в неділі і свята, а міністер просвіти відповів на інтерпеляцию п. Танякевича в справі підвищення платні духовенства, що поручив львівському намістництву, аби предложені священниками фасії були як найскорше полагоджені.

На засіданні англійської палати лордів Сельсбері відчитав ві вторєк заяву Штайна і Крігера, з торжественним запевненєм, що війну розпочато лишє в цілі оборони независимости обох републик. Бажанєм обох републик є привєрненє мира під услівєм, що буде удержана їх независимість. Коли би однак англійське правительство трєвало в постанові знищення сеї независимости, народови не лишило би ся ні-

що інше, як витрєвати в борбі до кінця. Доки воєнне щастє було по стороні Трансвалю, президенти не могли рішити ся на зложєне наведєної заяви. Тєлєв, коли повагу англійського правительства можна уважати за запевнену, уважють за свій обовязок предложити ясно англійському правительству перед цілим цивілізованим свєтом, чєму Бури ведуть війну і під якими услівями могли би згодити ся на привєрненє мира. — Депєша лорда Сельсберіого з відповідею на сю заяву вказує на те, що Трансваль вже від 7 літ робив приготєваня до війни; дальше на ультиматум, котрим розпочав війну і на напад трансвалських і оранських війск на англійську територию. Супротив нещастє, які спроводили на території королевої нічим не спровокована нападєть републик, правительство може повідомити, що не має охоти згодити ся на удержанє независимости полуднево-африканських републик. Оба документи відчитано також в палаті послів. Дневники голосють, що правительство поставило Бурам слідуючі услівя мира: 1) цілковите підданє без ніяких дальших переговорів; 2) утрата независимости; 3) переміна обох републик в державні колонії; 4) хвилевє заведєна в них войскової адміністрації; 5) устанєвленє місцевого правительства на взір існуючих в Англії, т.є. ввагалі переміна обох републик в англійську територию.

30) *Передрук заборонений.*

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЕГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з німецького виданя.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

Коли Камбізєс з братом вийшов з комнат жіночих, рішив ся борво, і заким ще розійшли ся, відозвав ся до него: „Ти просив мене, щоби я дав тобі нагоду показати твою мужність, отже я тобі того не відмовлю! Тапури збунтували ся; я післав войско на їх границю. Поїдже до Раги, обійми верховний провід та покажи, хто ти і що умієш.“

— Дякую тобі, мій брате! — сказав на то Бартя; — а можна мені взяти з собою моїх приятелів: Даря, Гігеса і Зопіроса?

— І то тобі позваляю! Держіть ся добре, а не гайте ся, щоби сте до трєх місяців були знову при великій армії, котра в весною має вибрати ся в похід против Масагетів, щоби на них німстити ся.¹⁾

¹⁾ Німстити ся за смєрть Кироса. Масагети було то племя скитийсьє в середній Азії. Кирос хотів і се племя завєванати, але у війні з ним погаб в 529 р. перед Хр. Кажуть, що королева

— Завтра поїду.
— Май ся в гарзді!
— А позволиш мені ще одну просьбу, коли Аврамазда дозволить мені жити і я верну подібно домів?

— Дозволю.
— О, то я вже тепєр побіджу, хоч би я станув лиш з тисяч людьми против десяти тисячів Тапурів! — Очи молодцєви засвітали ся. У него в сїи хвилі була Сафо на думці.

— Коли твої красні слова стануть ділами, то я буду рад з того! Але, постій; я маю ще щось тобі сказати. Тобі вже двацять літ і треба женити ся. Роксана, донька благородного Гідарнеса, вже дійшла до своїх літ. Она має бути красна а своїм походженєм достойна тебе.

— О, мій брате не говори мені о подружю, я...

— Мусиш взяти собі жінку, бо я не маю дітєй.

— Але ти ще молодий і не лишєш ся без потомків; а відтак і я не кажу, що ніколи не ожєню ся. Не гнівай ся на мене; але як раз тепєр, коли маю дати доказ моєї мужности, не хочу чути нічого о звязках!

— То мусиш пібрати ся з Роксаною, коли вернеш з півночи. Але я тобі раджу взяти красавицю на війну. Перз звичайно ліпше борє ся, коли побіч своїх найлюбійших скарбів

Масагетів, Томіріс, веліла відрубати Киросови голову, а вложивши єї в бочку повну людєкої крови, мала сказати: „Напий ся тої крови, котрої тобі так дуже хотіло ся“.

має ще в таборі і красну жінку, котру мусить боронити.

— Не муч мене сим приказом, мій брате. На душу нашого батька закликаю тебе, не карай мене жєнщиною, котрої я не знаю і не хочу знати. Дай Роксану Зопіросови, котрий любить жєнщини, дай єї Дарієви або Бєусови, що собі свояки з Гідарнесом; я був би нещасливим...

Камбізєс тогди розсьміяв ся і перебив своєю братови: Ти так говорещ, як би ти перєстав вже бути Перзом а став ся Єгиптянином. Дійство, що вже давно жадаю, що я такого хлопця як ти післав на чужину! Я не звик до того, щоби хтєсь мені противив ся і по війні не прийму ніякого оправданя. Тепєр про мене іди й без жінки на війну, бо не хочу змушувати тебе до того, що, як ти кажєш, могло би пошкодити твоїй мужности. Впрочім здає ся мені, як би у тебе були ще якієсь інші тайні причини, задля котрих ти не хочєш приймати мого братнього предложеня. Жаль би мені того було із за тебе. А тепєр іди. По війні не буду зважати на ніяку спротиву. Ти знаєш мене!

— А може по війні і я сам буду просити о те, чєго би тепєр не хотів приймати від тебе. Як гла річ змушувати когєсь до свого нещастя, так і нерозумна змушувати когєсь до свого щастя. Сердечно дякую тобі за твоє податливість!

— Не пробуй єї за часто! — Як щасливим ти виглядаєш! Мені такє видить ся, що ти залюбив ся і задля милої твоему серцю погорджуєш другими жінками!

Н О В И Н К И.

Львів дня 16-го марта 1900.

— **Загальні збори Наукового товариства ім. Шевченка** відбудуться 1 н. ст. цвітня о 2 год. по полудні (не 25 марта, як було оголошено попередше). На деннім порядку: а) отворене зборів головою, б) сировоздане виділу, в) внесення контрольною комісією, г) вибір голови, членів виділу і контрольною комісією, д) внесення і інтерпеляцій членів. — По загальних зборах, о год. 6 $\frac{1}{2}$, в львівській Н. Товариства ім. Шевченка будуть річні збори секцій з таким деннім порядком: а) сільна нарада секцій, б) засідання поодиноких секцій для вибору президій на дальший рік і іменованя нових дійствних членів.

— **3 Станиславова** пишуть: Преосв. еп. Шенгелійський виїхав в понеділок дня 12 марта до Ковча, а поверне в суботу 17 марта. Архиярей відіав в неділю дня 11 с. м. шістьом пресвитерам львівської архияренархії і 2 Василям рукоположеням на субдіяконів. — На вечерні в першу педілю місту розпочав першу страстну проповідь Преосв. еп. Шенгелійський при нечуванні здвизі народа, заповнюючого цілу церкву, пресвитерию за іконоспасом, хори і сходи на руштованях, помімо що в прилученій церкві в Клягивині держав також в. Хомяшин страстні науки. Епископ Шенгелійський буде від 19—21 проповідати в Домі карі для клянів. Також заповів епископ реклекції для учеників гімназії і учительської семинарії. — Три Василянки обняли виховане в Інституті для руских дівчат в Станиславові.

— **Міске бюро праці у Львові** (площа Бернардинська ч. 15) роздала в місяці лютім с. р. 440 посад, а то: 327 місць у відділі жіночій, а 113 у мужеській. Зголосилося в лютім хлібодавців: у відділі мужеській 166, в женьській 482; працюючих: у відділі мужеській 275, в женьській 191. Від часу свого істнованя, т. е. від 1 вересня 1899 р., роздало міске Бюро праці 2767 посад, а то: 1916 місць у відділі женьській, а 851 в мужеській. Посередництво в Бюрі безплатне; оплати

не побірає ся ніякої, ані від працюючих, ані від хлібодавців. З провінції приймає ся зголошена листовно.

— **3 Золочева** пишуть: Дня 22 марта відбуде ся в Золочеві в сали городській заходами філії товариства „Просвіти“ торжественний вечер в паміть XXXIX-их роковин смерті Тараса Шевченка. В устроєню вечерки возьме участь золочівський хор міщанський і читальня „Просвіти“ в Стругині коло Золочева. Читальники із Стругина відіграють штуку драматичну „Правда все горою“. Чистий дохід з вечерки призначений на погорільців села Ляккого.

— **Дирекція „Краєвого Союзу кредитового“** стоваришєня зареєстрованого з обмеженою поручкою у Львові, запрошує отсим до приступленя в члени стоваришєня. Членами „Краєвого Союзу кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Один уділ членський 25 зр.* Кождий член може мати більше уділів. При складаню першого уділу належить вложити *вписове на резервовий фонд в квоті 1 зр.* — „Краєвий Союз кредитовий“ *приймає вкладки ощадности* в довільній висоті і oprocentує їх 4 $\frac{1}{2}$ % та уділяє кредиту руским товариствам кредитовим на 5 $\frac{1}{2}$ %. Інші особи можуть користати з кредиту в „Краєвий Союз кредитовий“ на 7%. Львокаль „Краєвого Союзу кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 I. поверх (дім „Просвіти“) Години урядові: від 12 перед полуднем до 2 по полудні кождого дня окрім неділів і руских свят. *Дирекція.*

— **Курс для громадских писарів, другий з черги**, зачне ся у Відділі краєвим д. 2 цвітня с. р. і потребає 4 місяці. На курс той прийняв краєвий Відділ 49 кандидатів. Десятьох з них дістало підмогу з краєвого фонду, 12 з фондів повітових, 15 з фонду краєвого з додатком з повітових фондів, 1 з повітового фонду з додатком з фонду краєвого і громадского, 1 з приватних фондів, 10 остає на власній кошті. Загалом призначив краєвий Відділ на сю ціль 3.422 корон, повітові віділи 3.138 к., одна громада 50 к., а одна сторона приватна 200 к. — 3 руских громад прийняті на курс отсі кандидати: Тома Дмитрів з Поточан бережань-

ского повіта; Йосиф Керницький з Підманастиря з бобрецького повіта; Тома Кобзей з Заріча, богородчанського пов.; Василь Дабусь з Рожнева брідського пов.; Мих. Шиманський з городеньского; Ів. Прийма з Зелєва, городецького; Василь Турский з Мшани, городецького; Петро Вишовский з Королевої рускої грибівського; Андрій Надольский з Николаєва, жидачівського пов.; Ів. Миськів з Ріпнева, каміпецкого пов.; Теодор Шайкевич з Силькова, камінецкого пос.; Володимир Торбек з Холова камінецкого повіта; Мих. Шпаль з Оплуцка, камінен. пов.; Мих. Дяків з Княздвора, колумийського пов.; Ник. Яворский з Кулачково, колом. пов.; Ник. Слюсарчук з Яблонова колом.; Петро Паславский з Бірки, львівського пов.; Сенько Яцула зі Старяви, мостиского повіта; Тадей Михаловский з Задвіря, перемишлянського пов.; Мих. Лисак з Угюва, равського пов.; Стеф. Вергун з Заланова, рогатинського пов.; Ілія Фроляк з Козлова, сянтинського пов.; Ів. Бодвал з Рожнева, сянтинського пов.; Ів. Козизора, з Сокаля; Юр. Когутяк з Клягивина, станиславського пов.; Алекс. Яцишин з Семигинова, стрийського пов.; Йос. Гнат з Буківєса, сянтинського пов.; Ів. Козловский з Настасова, тернопільського пов.; Сам. Юрків з Дарахова, теребовельського пов.; Петро Заяйчук з Хомякова, товмацького пов.; Ник. Пірановский з Стриганець, товмацького пов.; Гринько Сава з Шуткова, чесанівського пов.; Григ. Гринчак з Порудна, яворівського пов.; Ант. Ярош з Вільки полкянської, ярославського повіта.

— **Короткий рік.** В справі зрівнаня календаря в Росії предложила установлена до сего комісія свій еляборат царєви. Після єї погляду належало би вирівнати різницю календаря в сей спосіб, що безпосередно по дни 9 марта ст. ст. випустить ся 14 днів і стане ся писати відразу 23 марта. В сїм дни імено, після імовірного обчисленя мало бути зрівнана дня і ночи в році Рождества Христова. Таким способом рік, в яким календарі зрівнали би, виносив би в Росії лише 352 днів. Комісія промовляє горячо против давного, поганьского календаря і за заступленем єго зреформованим

Бартя при сих словах почервонів ся по самі уха, вхопив брата за руку і сказав: Не допитуй ся тепер дальше, прийми вдруге мою подяку і бувай здоров. А позволиш мені, коли попрацую з матірью і Атосою, попрацати ся ще й з Нітетісою?

Камбізес тогди лиш закусив губи, глянув на Бартю проникаючи поглядом, а побачивши на лиці брата якесь заклопотане, промовив коротко і грізно: Диви ся, щоб ти завчасу прийшов до Тапурів! Моїй жінці вже не треба твоєї опіки; она має вже тепер інших, що єї стережуть!

Сказавши то, відвернув ся від Барті і пішов до світлиці, що ціла асїла від золота, пурпири і дорогих каменів. Там ждали на него вожди, сатрапи, судії, скарбники, писарі, радники, євнухи, слуги, що стерегли дверей і вводили чужинців, коморники, служба що розбирала і убирала короля, чашники, ковюші, старші ловчі, приборчні лікарі, очі і уши короля²⁾ а також великого рода посланники.

Поперед ним ішли голосителі з палицями, за ним ціла армія слуг, що несли вієри, носилки, підвіжки, що розстелювали коври і писарі, що записували зараз кождий приказ свого пана, кожде хоч би лиш знаком дане при-

угинав ся під тягаром золотих і срібних посудин, тарелів, чаш і кубків, поставлєваних в краснім порядку. В бічній комнаті, відділеній пурпуровою занавісою, стояв малий стіл, ко трого чудово красна посудина могла була мати вартість богато мільонів. При сїм столі ів звичайно король. Занавіса укривала єго перед очами других участников пира, підчас коли він сам міг видіти цілу світлицю і кождий рух своїх гостей³⁾. Належати до тих „гостей“ уважало ся за найвисшу честь; ба, вже той міг хвалити ся високою ласкою, кому післали лиш якусь часть з королівского пира.

Скоро Камбізес увійшов до світлиці, припали майже всі присутні перед ним на землю; лиш єго свояки, котрих можна було пізнати по синих і білих обвязках на їх тиярах поклонили ся єму з почитією.

Коли король в своїй комнаті засів коло стола, посідали і єго гості та розпочало ся величезне пироване. Цілі печені звяріята ставлені на стіл, а коли вже голод заспокоєно, подавано кілька подавок найрідших ласощів, котрі пізнійше славі були і у Греків під назвою „перских закусок“⁴⁾.

Відтак а явили ся невільники, котрі збрали зі стола останки страв. Другі слуги внесли величезні збани з вином, король вийшов із своєї комнати і сів собі на самім переді величезного стола, численні чашники почали дуже зручно наливати вина до золотих чаш і коштували вино, щоби показати, що нема в нїм отруї, та незадовго розпочала ся одна з тих пиятих, підчас котрої опісля Александер Великий не лиш забув держати міру, але навіть забув і на дружбу.

Камбізес був нині незвичайно мовчаливий. В єго душі проявило ся підозрінє, що Бартя

²⁾ Пляотарх розповідає, що разом з королем сиділи там і єго мати та найперша жінка, фаворита короля.

⁴⁾ Після Геродота говорили Перзи, що Греки мусять вставати голодні від обіду, бо у них по обіді не давано вже ніяких закусок та ласощів.

залюбив ся в єго жінці. Чому той молодець против всякого звичаю, ба навіть проти наказаного обовязку, о котрім задля єго бездітності нераз говорили, не хотів взяти собі красної дівчини та із знаменитого роду, чому хотів він ще раз перед своїм виїздом до Тапурів видіти ся з Нітетісою, чого він так почервонів ся, коли вимовив ту просьбу, длячого Єгиптянка без всякої причини так дуже єго вахвалювала?

Добре, що він собі іде; бо не позбавить мене ще й любови єї жєнщини — подумав собі король. — Як би то не мій брат, то я би післав єго туди, звідки би вже не вернув ся!

По півночі застановив він пиятику. Богєс, той найстарший над євнухами, а явив ся, щоби завести єго до помешканя жінки, куди він о сїй порі звичайно заходив, хиба що так був паний, що не міг іти.

— Федіма дождив тебе нетерпеливо — сказав скопєць.

— Нехай собі жде! — відповів король. — Чи ти не забув прилагодити замок на всіячих городах?

— Завтра можна буде вже там спроводити ся.

— Котрі комнати призначено для Єгиптянки?

— Давнійше помешканє другої жінки твого батька Кирєса, упокоївшої ся Амитіє.

— Добре. Нітетісі треба віддавати як найбільшу почить; ти сам не сьмієш їй видавати ніяких приказів, хиба лиш ті, які я тобі скажу.

Богєс поклонив ся.

— Уважай на то, щоби ніхто, навіть і Креаус, не говорив з нею, доки мій... доки я не постановлю инакше.

— Креаус був нині вечером у неї.

— А єму чого було потреба від моєї жінки?

— Не знаю, бо я не розумію по грецки; я лиш чув, як они кілька разів повторили імя Барті, і мені здає ся, що Єгиптянка дістала не добрі вїсти. Була дуже засумована, коли я по тім, як Креаус пішов, звідчував ся у неї, чи чого не прикаже.

²⁾ „Очи і уши короля“ то урядники того рода, як в теперішних часах директори або міністри поліції. Може бути, що Дарій взяв сей титул з Єгипту, де на памятниках знаходить ся такий титул: „Двоє очий короля горішнього Єгипту, двоє уший короля долішнього Єгипту“. Такий титул знаходить ся вписаний в гробниці короля Амен-теб в Абд-ель-Кураах. Впрочім після Геродота Кирєс ще коли був хлопцем і бавив ся з другим, збрав одного з своїх товаришів „оком короля“. Згадані титули вказують, що були два роди урядників поліційних: одні, що за всім слідили, за всім дивили ся, а другі, що підслухували.

зволєнь, нагороду або кару та передавали до точним урядникам до виконаня.

Посеред ясно як би в день освітленой світлиці стояв позолочуваний стіл, котрий аж

численом та звертає при с'їм увагу на латинські назви місяців, які також належало би ся усунути, але що ті назви надто вже прийняли ся в суспільности, вносить комісія лише назву місяця марта, що походить від імени поганського бога війни, змінити на російську назву „Мир“.

— Де найсухійше на землі. Найсухійше місце на землі єсть, після Фершільда, місто Паїта в Перу, під 5 степ полуд. ширини, бо тут буває дощ пересічно раз на с'їм літ. Коли Барбур, Лятроп і Фершільд перебували в лютім 1899 р. в Паїті, падав там дощ через 26 годия без перестанку, але то був й перший дощ за вісім літ. За то приходять від моря часті мраки. Ростиність складає ся там в дев'ять головних родів, з котрих с'їм суць однорічними; насіє їх лежить доти в землі, аж по семи або осьми літах упаде дощ і оно скільчать ся. А все таки єсть там одна рослина, що служить за ярину, рід перувяньского бавовняного корча, котрий за помічю дуже довгих корінців держить ся в повисиханих руслах потоків через с'їм літ без дощу, а молоді єго душпаки тамошні люди варять і їдять.

— Пращальне письмо самоубийника. В лісі межі місцевостями Ляб і Брайтенфурт коло Відня найдено дня 12 с. м. повішене тіло старого чоловіка, котрого ніхто не знав, а котрий не мав при собі ані грошей ані ніяких документів, по котрих можна би пізнати, хто він. На картці паперу лишив нещасливий слідуєчі слова: Приходжу в чужини і шукаю надармо утраченого щастя. В краснім Віденськїм лісі, де я в моїй золотій молодості так радо перебував маю надію звайти наковець спокій — котрий чей буде вічно тревати. Я завжди погорджував тими, що самі собі життя відбирають. Тепер же прийшов я до переконаня, що лиш розпука і утрачена надія на Бога робить тих нещасливих — а таким і я — самоубийниками. Перед многими, многими літами світили і мені дві ясні зорі, через короткий час. Та і годі з долею на віки дружити ся. Але нехай годі іде в непамять, не мало так бути. Не пи-

— Авґрамаів юс покрутив би тобі язик! — замуркотів король, обернув ся задом до евнуха і пішов відтак за слугами зі смолоскипами та за своїми розбвращами, що відводили єго, до єго помешканя.

На другий день около полудня вибрав ся Барґя зі своїми приятелями і великою громадою слуг в дорогу на тамурску границу. Крезує відводив юнака аж до брам Вавилона. За кем вконець попращали ся, шепнув Барґя до сивенького приятеля: „Як би післанець в Єгипту мав і для мене яке письмо в торбі, то пришли єго до мене.

— А тиж умієш читати грецке письмо?
— Гіґес і Ерос мені допоможуть!
— Нітетіс, котрий я розповів, що ти відгадуєш, каже поздоровити тебе і сказати тобі, щоб ти не забував на єгипетских приятелів.
— Певно, що не забуду!

— Нехай же боги мають тебе в своїй опіці, мій сину. Будь лагідним як твій батько супротив ворохобників, котрі не із вухвалости, лиш в обороні найкрасшого людского майна, свободи, підняли бунт. Памятай також і на то, що лише єсть творити добродійства як проливати кров, бо меч убиває, а доброта і лагідність волюдителя роблять людей щасливими. Закінчи війну, як найскорше лиш зможеш, бо она перевертне натуру; в мирі преці переживають сини батьків, а на війні батьки синів. Бувайтеж здорові молоді герої і нехай вам щастить ся!

Глава друга.

Камбізеса с'її ночі сон не брав ся. Нове для него чувство задрости збільшало в нїм позжадає Єгиптянки, котру ще не вільно єму було називати своєю жєною, бо перський закон постановляв, що король може аж тогди пібрати

тайте і не розвідуйте, звідки я і хто я. Ніхто мене не знає, бідного, бездомного. Моїм одиноким бажанєм єсть: зробіть нещасному для людскої суспільности членови християньский похорон і дайте єму місце на послїдній спочинок. Я повинен був вже перед 75 роками умерти або тогди не народити ся. Я був би тогди не зазнав тільки журби, смутку і розчарованя. Приятелів в потребі не важить і тисяч одного дуга. С'її приповідки, що містять в собі тільки правди, мусів я досвідчити тільки разів сам на собі. Мій одинокий приятель на старі літа то був мій Каро. Але й того вірного приятеля позавидували мені недобрі люди. Убили єго. Ніхто на с'їм світі смутку не заплаче за мною. Господь Бог нехай помилує мою бідну душу. Ф. Б.

— Примусові хрестини. Ориґинальну справу розбирали віденські суди аж до найвисшої інстанції, і остаточно порішили єї принципіально. Різьбар Алоїс Хрістіян, був вже шість літ жонатим, коли в 1877 р. виступив в католицької церкви і заявив ся безвіроіповідним; єго жінка остала ся католичкою. Але заким они ще побрали ся, зробили письменну угоду, що діти в їх супружества будуть безвіроіповідні. Отже четверо д'тей, які вийшли з того супружества, виховували ся без віри, і власти тому не противили ся. Аж ось в марті 1897 р. одержав Хрістіян від магіє рату рішенє, що єго наймолодшу доньку, тогди осмілітну Брунгільду, котра ходила до публичної школи, приділено до римо католицької віри, що она має бути зараз охрещена і опісля мусить виховувати ся в тійже вірі. Тому противив ся Хрістіян, котрого жена тимчасом в маю 1897 р. перешла також на безвіроіповідність. Він рекурсував против рішеня магієстрату до намієництва, котре веліло справу на ново розслідити і затвердило рішенє магієстрату. Міністерство віроіповідань і просвіти в і д к и н у л о також рекурс Хрістіяна, а той відвіє ся до третої інстанції, до найвисшого трибуналу. Отже сими днями розбираю єю справу в найвисшїм трибуналі, і той відкинув жалобу, бо й цивільний закон і шкільний закон державний жадають, щоб діти признавали ся до

ся з чуженицею ⁵⁾, коли она виучить ся іранських звичаїв і перейде на віру Зороастра ⁶⁾.

Після закона треба би було Нітетісі цілого року, щоб стати жєною перекого володітеля; але що значив закон для Камбізеса? Він сам себе уважав за закон і був тої гадки, що для Нітетіси буде досить три місяці, щоб зрозуміти всі науки магіє і повинчати ся з ним.

Єго другі жінки стали єму нині ненавистними, ба такі викликували в нїм відразу. Вже в дуже молодім віці наповнили єму кату жінками. Красні дівчата зі всіх сторін Азії, чорноскі Вірменки, білі як мрамор дівчиці з Кавказу, делікатні дівки з над берегів Ганґеса, розкішні Вавилонки, золотоволосі Перзійки та розпещені доньки медийскої рівнини належали до него; ба, кілька дочок найблагороднійших Ахменїдів віддали королівскому синови своєю руку яко правдиві жінки.

(Дальше буде).

⁵⁾ Після книги Естери 2, 12—14 був той рік призначений на то, щоб жінки научили ся робити масти та вейякі нахощі і уживати їх. Еберс тої гадки, що дванадцять місяців на такі штуки за багато — і длятого ставить здогад, опертий на деяких жерелах, що за той час мусіли жінки учяти ся віри Зороастра.

⁶⁾ Зороастер а поправді Заратуестра або Зеретоштро був одним із найбільших основателів віри і законодавців. Імя се після Авкетіль ді Перрона (Anquetil du Perron) значить „золота зв'язка“; після голандского ученого, проф. Керна, назва ся пішла від слова „зара“ — золотистий і „твієстра“ — світити ся. Чи він родив ся в Бактрії, чи в Медії або Перзії, не знати; так само не знати, коли він родив ся. Після Анкетіля родив ся він в місті Урмі в Адербеждані (Aderbedjan). Єго батько називав ся Порошаси, єго мати Догдо; рід єго виводив ся від королів. Проф. Керн єсть того погляду, що не було ніколи ніякого Зороастра, а личність єго належить до мітольоґії.

якоїсь позитивної віри; особисті (субьєктивні) погляди реліґійні, які можуть мати т. зв. безвіроіповідні люди, не треба брати за ісповіданє віри. По с'їм рішеню може отже єтьє стати ся так, що коли би хтось не хотів охрестити своєї дитини, то єго можна судово до того змусити, і зробити примусові хрестини.

— В Марківцях, станция залізнична і почта в місци єсть на продаж стара церков. Близша відомість в урядї парохіяльнім.

Штука, наука і література.

— Учитель ч. 5 а дня 5 марта с.р. Змієт: „Роди найбільше уживаних способів читаня“ (конець). — „Початок і розвій шкільництва на Русі“ подає Антія Павенцкїй. — „Справозданє з загальних зборів Тов. „Шкільна Поміч“ в Самборі за р. 1899“. — „Про фізичне вихованє“ після А. Моссоґо, написав В. Ратальскїй. — Вієти в Руского Тов. педагоґічного. Всєячнна. — Штука, наука і література. — Відозва в справі курсів для шкіл виділових.

— Das Soldatenlied in der österreichisch-ungarischen Armee, von V. V. Hausmann, Metropolitan-Domecapelmeister, u. Prof. der Musik. Під таким заголовком вийшов в Більську на Шлезку І зошит, 1-ої книги збірки вояцких пісень в австрійскїй армії у всіх язиках, з нотами до єспіву і гри на фортепяні. З руских пісень вояцких, котрих, як звієтно, єсть дуже багато а декотрі між ними, як що до змієту, так і що до мелодії, суць навіть дуже красні, знаходимо в с'їм першїм випуску лиш одну одвієєчку, і то з Буковини, та певно навіть і там мало звієтну у войску. Пієнь ся, під заголовком: „Наша Буковина“, винята із збірки Федьковича, німецький переклад до неї доробив таки сам п. Гавємайн. Збірка ся в дорозі передплати коштує 5 К. за пять, а 10 К. за 10 зошитів. Непередплатники платять по 2 Кор. за зошит.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 16 марта. Цісар санкціонував закон о континґенті рекрутів, а урядова Wiener Ztg. вже ту санкцію оголосила.

Лондон 16 марта. Times доносить з Лонденцо Маркес, що трансвальскі урядники гірничі проготовлюють плян знищеня динамітом всіх закопів і копалень Йоганнесбурґа.

Преторія 16 марта. Правительство оголосило таке оповіщенє: Англіїці обсадили вчєра Блумфонтен. Наші уступили на північ. Столиця Оранії перенєсєна до Кронштадту.

Преторія 16 марта. Ген. Жубер виїхає до войск на поле борби.

Новий Йорк 16 марта. Бувший генеральний консуль трансвальскїй в Лондоні Монтату Гвайт каже в письмі до часописи World, що Бури з прилин стратегічних будуть мусіли знищити Йоганнесбург. То принесло би єтрату до 150 мільонів, але єсть надія, що може ще удаєть ся відвернути катастрофу.

Новий Йорк 16 марта. Кріґер мав заявити що Бури будуть бороти ся до смерти. Англіїці ніколи не дійдуть аж до Преторії. Між всіми Бурами згода і нема ніякого непорозуміня.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкїй.

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляковського „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кожний чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицькі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 43-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотверішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і

GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись незалежно від задоволення потреб ума образованої женщины, забезпечує їй практичну користь ствердженої вартости.

Обітниць богатих на слова, зповідають уліпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постивности па обібраній дорозі.

Одиною обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, з одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописню а читателями, а подаючи їа інформації з проявів дійсного життя, вибрати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо випованити як доси без тини упереджень, сторонничої неавиости і взгляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о душі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печального і безперервного постійного забезпеченя отрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицького, Володислава Ст. Рей монтя, Севера (Ген. Мафійовского), Володислава Умицького* і многих инших.

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота* і инших, обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевними:

Волод. Ст. Реймонта

повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера

повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно	1 зр. 80 кр.
Піврічно	3 зр. 60 кр.
Річно	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:

Чвертьрічно	2 зр. 20 кр.
Піврічно	4 зр. 40 кр.
Річно	8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКИВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори пишем.